　　2017造价工程师《工程计价》每日一练(5.12)
　　1 工程项目目标控制的措施不包括(　　)。
　　A.组织措施
　　B.技术措施
　　C.协调措施
　　D.经济措施
　　参考答案：C
　　参考解析：
　　工程项目目标控制的措施通常可以概括为组织措施、技术措施、经济措施和合同措施四个方面。
　　2租赁保证金一般是合同金额的(　　)。
　　A.5%
　　B.6%
　　C.8%
　　D.10%
　　参考答案：A
　　参考解析：
　　租赁保证金。保证金一般是合同金额的5%，或是某一基期数的金额(如一个月的租金额)。
　　3 现有一通用设备，原价3万元，重5t，设备安装费指标为100元/t，安装费率2%。设备的安装费为(　　)。
　　A.600元
　　B.700元
　　C.800元
　　D.900元
　　参考答案：A
　　参考解析：
　　4 某航空公司的航空支线将一些小城市同主要的航空港连接起来。一条航空支线每月的最大运载能力是1000名乘客，每位乘客的机票费为1200元，其中的75%是毛利。支线每月的同定费用是630000元，则每条航线不盈不亏的出售座位数为(　　)。
　　A.600
　　B.700
　　C.800
　　D.650
　　参考答案：B
　　参考解析：
　　此外，不盈不亏的乘客数量相当于盈亏平衡乘客数量Q，则：Q=F/(P-V)=630000/(1200×75%)=700(位乘客/月)。
　　5 某砌筑工程,工程量为10m3.每m3砌体需要基本用工0.86工日，辅助用工和超运距用工分别是基本用工的28%和18%，人工幅度差系数为15%，则该砌筑工程的人工工日消耗量是(　　)工日。
　　A.11.75
　　B.12.56
　　C.14.44
　　D.15.78
　　参考答案：C
　　参考解析：
　　(1)基本用工=0.86×10=8.6(工日);
　　(2)其他用工包括超运距用工、辅助用工、人工幅度差。
　　超运距用工=基本用工×18%=8.6×18%=1.548(工日);
　　辅助用工=基本用工×28%=8.6×28%=2.408(工日);
　　人工幅度差=(基本用工+辅助用工+超运距用工)×人工幅度差系数=(8.6+2.408+1.548)×15%=1.88(工日);
　　人工工日消耗量=基本用工+其他用工=8.6+2.408+1.548+1.88=14.44(工日)。
　　6 编制自有资金现金流量表中，没有列入建设项目投资借款的流人、流出，是因为(　　)。
　　A.站在相同的角度观察项目的现金流人流出情况
　　B.自有资金现金流量表中不必列人借贷款项目
　　C.流人和流出相抵，对计算无影响
　　D.不发生借贷
　　参考答案：C
　　参考解析：
　　自有资金现金流量表是站在项目投资主体角度考察项目的现金流入流出情况。从项目投资主体的角度看，建设项目投资借款是现金流入，但又同时将借款用于项目投资则构成同一时点、相同数额的现金流出，二者相抵，对净现金流量的计算无影响。因此表中投资只计自有资金。另外，现金流入又是因项目全部投资所获得，故应将借款本金的偿还及利息支付计入现金流出。
　　7 下列项目中属于设备运杂费中运费和装卸费的是(　　)。
　　A.国产设备由设备制造厂交货地点起至工地仓库所发生的运费
　　B.进口设备南设备制造厂交货地点起至工地仓库所发生的运费
　　C.为运输而进行的包装支出的各种费用
　　D.进口设备由设备制造厂交货地点起至施工组织设计指定的设备堆放地点所发生的运费
　　参考答案：A
　　参考解析：
　　国产设备与进口设备的运费和装卸费内容不同：
　　(1)国产设备由设备制造厂交货地点起至工地仓库(或施工组织设计指定的需要安装设备的堆放地点)所发生的运费和装卸费。
　　(2)进口设备由我国到岸港口或边境车站起至工地仓库(或施工组织设计指定的需要安装设备的堆放地点)所发生的运费和装卸费。
　　8 在组织上不可分割，在操作过程中技术上属于同类的施工过程通常称为(　　)。
　　A.工序
　　B.工作过程
　　C.综合工作过程
　　D.动作
　　参考答案：A
　　参考解析：
　　工序是在组织上不可分割的，在操作过程中技术上属于同类的施工过程。工序的特征是：工作者不变，劳动对象、劳动工具和工作地点也不变。
　　9 平行承包模式的缺点之一是(　　)。
　　A.不利于质量控制
　　B.不利于业主选择承建单位
　　C.不利于工程造价控制
　　D.不利于进度控制
　　参考答案：C
　　参考解析：
　　平行承包模式的特点：
　　(1)有利于业主择优选择承包商。
　　(2)有利于控制工程质量。
　　(3)有利于缩短建设工期。
　　(4)组织管理和协调工作量大。
　　(5)工程造价控制难度大。
　　(6)相对于总承包模式而言，平行承包模式不利于发挥那些技术水平高、综合管理能力强的承包商的综合优势。
　　10 在项目实施中，激励、调动和发挥项目控制人员实现目标的积极性、创造性，这是项目目标控制的(　　)之一。
　　A.组织措施
　　B.技术措施
　　C.经济措施
　　D.合同措施
　　参考答案：A
　　参考解析：
　　在项目实施中，激励、调动和发挥项目控制人员实现目标的积极性、创造性，这是项目目标控制的组织措施之一。
　　11 所有清单项目的工程量应以实体工程量为准，投标人在施工中可能韵各种损耗和需要增加的工程量应(　　)。
　　A.另列清单项目予以报价
　　B.考虑在投标报价中
　　C.考虑在措施项目报价中
　　D.纳入风险费进行报价
　　参考答案：B
　　参考解析：
　　除另有说明外，所有清单项目的工程量应以实体工程量为准，并以完成后的净值计算;投标人投标报价时，应在单价中考虑施工中的各种损耗和需要增加的工程量。
　　12 要约是希望(　　)的意思表示。
　　A.他人知道自己
　　B.他人向自己提出订立合同
　　C.和他人进行磋商
　　D.和他人订立合同
　　参考答案：D
　　参考解析：
　　要约是希望和他人订立合同的意思表示。
　　13 下列各项关于工程量清单计价说法错误的(　　)。
　　A.该计价方法属于市场定价模式
　　B.该计价方法是改革和完善工程价格管理体制的一个重要的组成部分
　　C.该计价方法属于计划定价模式
　　D.该计价方法建立在市场基础上
　　参考答案：C
　　参考解析：
　　在我国目前的情况下，工程量清单计价作为一种市场定价模式，主要在工程项目的招投标过程中使用，是建立在建设市场供求状况基础上的。
　　14某建设项目业主与甲施工单位签订了施工总包合同，合同中保函手续费为20万元，合同工期为200d。合同履行过程中，冈不可抗力事件发生致使开工日期推迟30d，因异常恶劣气候停工10d，冈季节性大雨停工5d，冈设计分包单位延期交图停工7d，上述事件均未发生在同一时间，则甲施工总包单位可索赔的保函手续费为(　　)万元。
　　A.0.7
　　B.3.7
　　C.4.7
　　D.5.2
　　参考答案：A
　　参考解析：
　　首先应该判断哪些事件引起的工程延误，工程延期时，保函手续费相应增加。反之，取消部分工程且发包人与承包人达成提前竣工协议时，承包人的保函金额相应折减，则计入合同价内的保函手续费也应扣减。
　　显然，因设计分包单位延期交图停工7d，甲施工总包单位可索赔的保函手续费=7×200000/200=7000(元)=0.7(万元)。
　　15 投资各方现金流量表中，属于现金流出的是(　　)。
　　A.实分利润
　　B.实缴资本
　　C.资产处置收益分配
　　D.租赁费收入
　　参考答案：B
　　参考解析：
　　投资各方现金流量表中现金流出是指出资方因该项目的实施将实际投入的各种支出，包括实缴资本、租赁资产支出和其他现金流出。
　　16 投资估算指标中建设项目综合指标一般以项目的(　　)表示。
　　A.综合生产能力的单位投资
　　B.综合建筑面积的单位投资
　　C.综合设备采购的单位投资
　　D.综合建筑体积的单位投资
　　参考答案：A
　　参考解析：
　　投资估算指标是确定和控制建设项目全过程各项投资支出的技术经济指标。其范围涉及建设前期、建设实施期和竣工验收交付使用期等各个阶段的费用支出，内容因行业不同而各异，一般可分为建设项目综合指标、单项工程指标和单位工程指标3个层次。建设项目综合指标一般以项目的综合生产能力单位投资表示。单项工程指标一般以单项工程生产能力单位投资表示。单位工程指标按专业性质的同采用不同的方法表示。
　　17 工程项目风险中承包商的风险应包括(　　)。
　　A.经济风险
　　B.自然风险
　　C.责任风险
　　D.人为风险
　　参考答案：C
　　参考解析：
　　承包商遇到的风险也可以归纳为三类，即决策错误风险、缔约和履约风险、责任风险。
　　18 在FIDIC施工合同条件中。承包商完成建造和保修任务后，对所有合格工程有权获得的全部工程款称为(　　).
　　A.合同价
　　B.接受的合同款额
　　C.最终的合同价格
　　D.投标报价
　　参考答案：C
　　参考解析：
　　接受的合同款额指业主在"中标函"中对实施、完成和修复工程缺陷所接受的金额，来源于承包商的投标报价并对其确认。但最终的合同价格则指按照合同各条款的约定，承包商完成建造和保修任务后，对所有合格工程有权获得的全部工程款。
　　19 项目融资前分析通常需要进行(　　)。
　　A.偿债能力分析
　　B.风险能力分析
　　C.生存能力分析
　　D.盈利能力分析
　　参考答案：D
　　参考解析：
　　财务分析一般宜先进行融资前分析，融资前分析是指在考虑融资方案前就可以开始进行的财务分析，即不考虑债务融资条件下进行的财务分析。在融资前分析结论满足要求的情况下，初步设定融资方案，再进行融资后分析。融资前分析只进行盈利能力分析，并以投资现金流量分析为主要手段。
　　20 非生产性建设项目总投资应包括(　　)。
　　A.建设投资、建设期利息和流动资金
　　B.建设投资和建设期利息
　　C.建设投资
　　D.同定资产投资和流动资产投资
　　参考答案：B
　　参考解析：
　　非生产性建设项目总投资中只包括固定资产投资，不包括流动资产投资。
